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1 Cadastrar gestor de permissões (usuário que pode dar permissões para outros – pessoal das CINFs): 

 

Usuários > Permissões > Gestores de permissões 

 

 

Para dar permissão em todos os sistemas basta deixar o campo Sistema com valor: Selecione um Sistema: 

 

Obs.: Não é necessário preencher unidade. 

 

 

  



2 Implantar permissões nos módulos (CINFs acessam para atribuir papeis para outros usuários) 

 

- ABA: Usuários > Permissões > Implantar permissões 

 

 

Procurar pela pessoa: 

 

Clicar na setinha verde. 

 



• Não precisa selecionar o “Grupo de Papéis”. 

• Selecionar: Papel  e Módulo;  

o Selecionar as checkboxes de acordo com o perfil necessário. 

• Informar Número do chamado OU Motivo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3 Transferir permissões: 

 

 



4 Comunicação no SIGAA

 

 

Objetivos:  

• Envio de mensagens que pode ser em massa;  

• Aviso de manutenções do sistema;  

• Telas de aviso na área pública e privada.  

• Publicar notícias para os portais (é possível anexar arquivos para os usuários baixarem). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 Habilitar a permissão de “logar como” 

 

Com essa permissão o usuário administrador consegue simular que está logando como qualquer 

outro usuário do sistema, enxergando exatamente o que a pessoa enxergaria para facilitar o 

suporte. 

Usuários > Permissões > Implantar papéis 

 

Com esse papel atribuído o usuário conseguirá acessar o módulo: 

 

Ao clicar no módulo  a opção logar como aparecerá: 



 

- Com essa funcionalidade liberada basta informar o CPF do usuário que você quer logar como e informar 

uma justificativa para esse login. 

- Cuidado: As operações que o administrador fizer enquanto estiver logado como o outro usuário serão 

persistidas no banco. Use somente essa função para apoiar o suporte. 

  



6 Consultar Logs: 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



7 Cadastrar pessoas para permitir gerenciar o portal/cadastrar notícias 

 

 

Selecionar todos: 

 

 

Mensagem para usuários logados (Comunicação > Notificação on-line para usuários logados): 

 

 

 

 

 

 



8 Impedir que um usuário acesse o sistema: 

 

 

  



9 Recursos e outras configurações 

 

Timers→ São tipo Jobs 

 

 

O timer TimerSincronizaServidoresWebService é responsável por trazer os dados de servidores para dentro 

do SIGAA. Os dados de servidores vêm do SIGRH por meio do webservice 

https://ws.sistemas.udesc.br/GIAV2/WS/obtemVinculosSigaa . Dessa maneira não é necessário criar 

manualmente os servidores, eles são importados/atualizados diariamente às 19h por esse timer. 

Os discentes também são atualizados/importados via Timer: SincronizacaoDiscenteTimer 
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10 Parâmetros 

 

Parâmetros → Organizados por sistemas e módulo, e governam os mais diversos comportamentos do 

sistema: 

 

Configurar parâmetros do sistema: 

 

  



11 Consultar e-mails: 

 

Suporte técnico > consultar e-mails > E-mails não enviados / E-mails Enviados 

 

  



12 Consulta de servidores (Ver dados que vieram do SIGRH) 

 

 

Nesse Consulta servidores é possível ver se está tudo certo e qual é o login do servidor. 

  



13 Listar papeis do sistema sigadmin 

 

 

 

  



14 Ambientes do SIGAA UDESC 

 

Desenvolvimento: https://portal.dev.udesc.br/sigaa/verTelaLogin.do; 

Implantações em desenvolvimento ou em homologação devem ser validadas aqui. Exemplo: 
implantação de extensão, lato, regras de negócio dos módulos que estão sendo implantados. Nesse 
ambiente podem ser feitos testes de todos os tipos e alterações dos dados a qualquer 
momento. Obrigatório estar na rede da UDESC para acessar. 

Customização: https://custom.dev.udesc.br/sigaa/verTelaLogin.do; 

Customizações e migrações devem ser validadas aqui. Orientamos que não sejam alterados dados 
tendo em vista que estamos em processo de migração e validação dos dados(migrados) e as 
alterações podem confundir os usuários que estão testando e ocasionar necessidades de re-
migração. Obrigatório estar na rede da UDESC para acessar. 

Homologação: https://portal.hom.udesc.br/sigaa/verTelaLogin.do; 

Pré-produção, espelho de produção que apoia nas sustentações e possui restore diário. Qualquer 
mudança feita nesse ambiente será sobrescrita no dia seguinte por uma cópia da base de produção. 
Obrigatório estar na rede da UDESC para acessar. 

Produção: https://portal.udesc.br/sigaa/verTelaLogin.do; 

Ambiente de produção. 
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